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CÂMARA MUNICIPAL DE FORMIGA / MG
Cidade das Areias Brancas
CNPJ. 20.914.305/0001-16



Ata da 94ª (nonagésima quarta) Reunião da 18ª (décima oitava) Legislatura, do 2º (segundo) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Ordinária.

[bookmark: _GoBack]Aos doze dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas e quinze minutos, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Ordinária, sob a presidência do Vereador Evandro Donizetti da Cunha – Piruca. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e Wilse Marques Faria – Wilse Marques. Posteriormente, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior. A seguir, foi feita a chamada dos Vereadores Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga, Mauro César Alves de Sousa e Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes. Ato contínuo, a ata lida foi aprovada pelos vereadores presentes. Neste momento, suscitando questão de ordem, o vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, falou do Projeto de Lei nº 247/2018, que assegura às pessoas com deficiência auditiva o direito a atendimento por servidor capacitado em Língua Brasileira de Sinais – LIBRAS, nos órgãos e entidades da Administração Pública Direta e Indireta do Município de Formiga – MG, e dá outras providências, de sua autoria, e convidou membros da Comunidade dos Surdos do Alto São Francisco de Arcos e algumas outras pessoas com deficiência auditiva para fazerem a entrega do referido projeto de lei, que deu entrada na presente Reunião, ao Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca. O Presidente recebeu o projeto de lei agradeceu a presença de todos. A seguir, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca fez menção ao falecimento da Sra. Denise Menezes Mota, Secretária Municipal de Saúde e do funcionário Valdir Pereira Duque, em sinal de respeito e solidariedade aos familiares, todos os edis permaneceram em silêncio por um minuto. Na sequência, por ordem da Presidência da Mesa Diretora, passou-se ao expediente do dia, com a leitura das correspondências recebidas: Mensagem nos 159, 160 e 161/2018, Ofícios nos 1091, 1092, 1093, 1094 e 1101 e Convite, enviados pelo Gabinete do Prefeito; Ofícios nos 082 e 083/2018 enviados pela Diretoria de Compras Públicas; Convite enviado pela Secretaria Municipal de Educação e Esportes; Convite enviado pela Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas da Câmara Municipal de Formiga/Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Presidente; Ofícios 1094 e 1147/2018/REGOV/DV/SR Centro-Oeste de Minas enviados pela Caixa Econômica Federal/ /Guilherme Von Ruckert Heleno- Coordenador-Filial da Representação de Gerência Executiva e Negocial de Governo Divinópolis-MG/Ana Maria Galinari de Oliveira-Superintendente Regional do Centro-Oeste de Minas; e periódico “Informativo APAE” enviado pela Associação dos Excepcionais de Formiga-APAE. Posteriormente, deram entrada para estudos e pareceres das Comissões os seguintes projetos: Projeto de Lei Complementar nº 47/2018 – altera a redação de dispositivos da Lei Complementar nº 8/2006 (dispõe sobre o quadro de pessoal/plano de carreira do Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE e dá outras providências), com o objetivo de equiparar o Plano de Carreira do SAAE com o Plano de Carreira da Prefeitura Municipal para os servidores efetivados pelo concurso público realizado em 2011, eliminando as diferenças no percentual e interstício utilizado para progressão na carreira funcional; Substitutivo ao Projeto de Lei Complementar nº 19/2017 – institui a Revisão do Plano Diretor de Desenvolvimento do Município de Formiga, revoga a Lei Complementar nº 13/2017 e dá outras providências; e Projeto de Lei nº 247/2018 – assegura às pessoas com deficiência auditiva o direito a atendimento por servidor capacitado em Língua Brasileira de Sinais – LIBRAS, nos órgãos e entidades da Administração Pública Direta e Indireta do Município de Formiga – MG, e dá outras providências. Autoria: Vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha. A seguir, foi levado à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação o Projeto de Lei nº 244/2018 – autoriza o Serviço Autônomo de Água e Esgoto-SAAE a realizar repasse financeiro à Administração Direta do Poder Executivo Municipal, no valor de R$395.740,40 (trezentos e noventa e cinco mil, setecentos e quarenta reais e quarenta centavos) e autoriza o Município de Formiga a abrir, no orçamento vigente, crédito especial no valor de R$ 551.829,35 (quinhentos e cinquenta e um mil, oitocentos e vinte e nove reais e trinta e cinco centavos), a fim de possibilitar a devolução do valor de R$ 551.829,35 (quinhentos e cinquenta e um mil, oitocentos e vinte e nove reais e trinta e cinco centavos) à Caixa Econômica Federal, montante que se fará pela soma do valor que será repassado pelo SAAE mais recursos próprios do município no valor de R$ 156.088,95 (cento e cinquenta e seis mil, oitenta e oito reais e noventa e cinco centavos), sendo tal devolução, conforme consta na Mensagem de encaminhamento do projeto, condição para a continuidade das obras dos interceptores de esgoto para que a ETE (Estação de Tratamento de Esgoto) tenha funcionalidade – REGIME DE URGÊNCIA, sendo o projeto aprovado por 8 (oito) votos favoráveis dos vereadores Flávio Martins da Silva - Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Mauro César Alves de Sousa, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping e Wilse Marques Faria – Wilse Marques e 1 (um) voto contrário do vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, que solicitou que fosse registrado em Ata que seu voto se fundamenta em parecer do Tribunal de Contas de Minas Gerais que, em consulta feita pelo edil, expõe que o Tribunal é contrário ao repasse de valores do SAAE à Prefeitura, sendo que eventuais excedentes financeiros devem ser utilizados para promoção de redução de tarifas. O edil informou que, em reunião acontecida nesta Casa com os vereadores, o Prefeito Municipal Eugênio Vilela Júnior e representantes da Caixa Econômica e Federal, expôs a citada consulta ao Prefeito Municipal, mas, tendo o projeto de lei continuado da mesma forma, o vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira posicionou-se contrário ao mesmo. Em seguida, foi levado à única discussão e votação o veto total ao Projeto de Lei nº 201/2018 - dispõe sobre a criação do Programa "Fila Única" de informação sobre a demanda por acesso de crianças na rede municipal de ensino. Ato contínuo, foi feita a leitura da Mensagem nº 153/2018-GAB, do Executivo Municipal que encaminhou o veto, a leitura do Parecer emitido pela Comissão Especial composta pelos vereadores: Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins e Wilse Marques Faria – Wilse Marques, tendo a Comissão se manifestado favorável à manutenção do veto, e foi também realizada a leitura do Parecer Jurídico nº 029/2018, exarado pela Assessora Jurídica do Legislativo, Sra. Miriam Mara Mendonça, parecer esse solicitado pela vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga. Na sequência, após votação, o veto total foi mantido por 9 (nove) votos favoráveis dos vereadores: Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Flávio Martins da Silva - Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Mauro César Alves de Sousa, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping e Wilse Marques Faria – Wilse Marques e 1 (um) voto contrário do vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, autor do referido projeto. Na sequência, foi levado à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação o Substitutivo ao Projeto de Lei nº 224/2018 – autoriza o Município de Formiga a abrir, no orçamento vigente, crédito especial no valor de R$ 218.112,17 (duzentos e dezoito mil, cento e doze reais e dezessete centavos), tendo em vista, conforme consta na Mensagem de encaminhamento do mesmo, a necessidade de adequação nos valores necessários para a aquisição de material didático para alunos da educação infantil da rede municipal de ensino, sendo o projeto e a Emenda Modificativa, encaminhada pelo Executivo Municipal, através da Mensagem nº 143/2018-GAB, aprovados por unanimidade dos vereadores. Antes da leitura do último projeto em pauta, Projeto de Lei nº 232/2018 – altera redação da Lei Municipal nº 5.268/2018, que dispõe sobre a autorização de alienação de imóveis do patrimônio municipal, promovendo alteração na relação dos imóveis a serem alienados, modificando a destinação do valor financeiro apurado com as alienações e também alterando as condições para as alienações a prazo, a vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga, em nome da Comissão Especial nomeada para analisar o referido projeto, entregou requerimento ao Presidente solicitando o adiamento da apresentação do parecer dessa Comissão, tendo em vista que foram solicitadas informações adicionais ao Executivo que serão ainda analisadas. O Requerimento nº 112/2018, assinado pelos vereadores Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes e Mauro César Alves de Sousa, membros da Comissão Especial, foi prontamente deferido pelo Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca. Em continuidade à reunião, foram aprovados pelos edis, os Requerimentos, Moções, Pedidos de Providências e Ofícios dos Vereadores: Wilse Marques Faria – Wilse Marques, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Flávio Martins da Silva - Flávio Martins, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, Mauro César Alves de Sousa, Evandro Donizetti da Cunha – Piruca e Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes. Na sequência, o vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, declinou de fazer uso da tribuna, na qual estava inscrito na condição de orador, devido ao adiantado da hora.  Posteriormente, foi colocada a palavra livre, tendo se manifestado os Vereadores Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, Mauro César Alves de Sousa, Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga, Wilse Marques Faria – Wilse Marques, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping e Flávio Martins da Silva - Flávio Martins. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca encerrou a reunião com a oração final, convidando a todos para a próxima Reunião Ordinária a ser realizada no dia dezenove de novembro do ano corrente, às dezenove horas. Dos trabalhos, o Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos doze dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezoito.
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